

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 18-й.

№ 71 (5367)

ПЯТНИЦА

26

МАРТА

1943 г.

Цена 20 коп.

Горячий привет лауреатам Сталинских премий, славным новаторам советской науки и техники!

Всю энергию, всю силу творческой мысли советской интеллигенции — на помощь фронту, на помощь героической Красной Армии!

ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

ДВАДЦАТЬ второй месяц героической Красной Армии, а вместе с ней весь советский народ ведут великую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков. Без страны, ставшая единым боевым лагерем, поддерживающей Красную Армию в ее гигантской борьбе с врагами нашей родины.

Как и все советские люди, рабочие, колхозники, интеллигенция нашего края живут одной мыслью — дать мужественным воинам Красной Армии больше вооружения, боеприпасов, продовольствия. Каждый день работы заводчиков, колхозников, промышленников замечательными образцами трудовой доблести и героизма советских патриотов, у которых стало законом: если фронт требует — значит надо сделать быстро, сделать хорошо, сделать по тому что ты ни стоишь!

Массовый производственный подъем трудящихся обеспечил все возрастающий выпуск продукции промышленными предприятиями края. В 1942 году заводы Хабаровска освоили производство многих видов вооружения и боеприпасов и дали фронту в стране в два с лишним раза больше продукции, чем в 1941 году. Они значительно перевыполнили государственные планы и сверх него выпустили почти на 30 миллионов рублей оборонной продукции. В дни войны на предприятиях Хабаровска более чем в три раза увеличилось число стахановцев-двуоткосников и трехоткосников.

Вести о героических боях и победах Красной Армии ипотамическим колоколом звучат в нашем крае, подымая тружеников тыла на новые патриотические дела. В письме к Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину трудящиеся Хабаровска дали слово в 1943 году увеличить выпуск продукции еще в полтора раза, повысить производительность труда на 20 процентов, дать фронту продукции сверх плана на 40 миллионов рублей.

К товарищу Сталину обратились с письмом и рыбаки Камчатской области. В течение двух летний военного времени они работали по-фронтовому и с гордостью выполняли добрым словом. В 1942 году выловили рыбы в 900 тысяч пудов и выпустили консервов на 2 миллиона банок больше, чем в 1941 году. Рыбаки Камчатки дали слово товарищу Сталину: в этом году не только выполнить увеличенный государственный план работы, но и дать сверх плана 800 тысяч пудов рыбы и 3,5 миллиона банок консервов. Выполняя свои обязательства, работники рыбной промышленности Камчатки досрочно завершили квартальный план вылова рыбы.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов края в прошлом году на 103 тысячи гектаров увеличили пахотную площадь, дали фронту в стране на 73 тысячи пудов хлеба, на 1,311 тысяч пудов картофеля и на 42 тысячи пудов мяса больше, чем в 1941 году.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год поставило перед колхозами, МТС и совхозами, перед партийными, советскими и земельными органами задачу дальнейшего повышения урожайности колхозных и совхозных полей, увеличения валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Участники заключившегося на днях краевого совещания партийно-советского и колхозного актива от лица всех колхозников края взяли обязательство организованно провести весенний сев и уборку военного урожая. Нет сомнения, что в этом году колхозники и работники МТС и совхозов края в своем труде и в выполнении государственного плана работы дадут фронту в стране на 73 тысячи пудов хлеба, на 1,311 тысяч пудов картофеля и на 42 тысячи пудов мяса больше, чем в 1941 году.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ МАРТОВСКУЮ ПРОГРАММУ

С каждым днем на предприятиях Хабаровска осязаются результаты предмайского соревнования. Колхозники мелькомбината выполнили месячное задание 17 марта и обязались 1 апреля выпустить еще столько же продукции. На девять дней раньше срока справились с заданием рабочие и работницы швейной фабрики. Лучшие бригады Долгополовой и Кузнецовой ежедневно выдают продукции в полтора-два раза больше плана. (КРАТКОС.)

Высокая производительность труда грузчиков

24 марта грузчики-стахановцы станции Куйбышевская-Восточная Андрей Васильевич Иванов и Нормы Голя Хакимов дали исключительную высокую производительность труда на выгрузке угля. Они выработали 1,547 процентов нормы. Грузчики Петр Тимофеевич Плехов и Михаил Ларионович Локтионов в тот же день выполнили задание на 1,352 процента. Приказом руководителей Амурской области и Хабаровского края Иванову, Хакимову, Плехову и Локтионову объявлена благодарность за самоотверженный труд и выдана денежная премия. А. АББАКУМОВ. Редактор газеты «Амурский железнодорожник».

Колхоз „Свобода“ — Красной Армии

Сельскохозяйственная артель «Свобода» Завитинского района, значительно перевыполнила в прошлом году план сева, собрала богатый урожай, в срок и полностью рассчиталась с государством по всем видам поставок сельхозпродуктов. По примеру колхозников Тамбовской области, из своих личных оборонных денег артели внесли на строительство заводских «Амурский колхозник» 16.000 рублей. Но колхозники не ограничились этим. Они знают, что помощь наступающей Красной Армии должна возрастать с каждым днем. Недавно колхозники внесли дополнительно на строительство

количества боевых машин 84 тысячи рублей. «Дорогой Иосиф Виссарионович!» пишут колхозники сельхозартели «Свобода» в своей телеграмме на имя товарища Сталина: «Завоевая Вас, что не покажем ни сил, ни средств для полного разгрома и уничтожения фашистского орд. Мы обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, восторженную весну провести по-фронтовому, приложить все силы к тому, чтобы вырастить небывало высокий урожай. От чистого сердца делаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и жизни на долгие, долгие годы».

Патриотический почин коллектива 25 школы Хабаровска достоин подражания. «Поможем восстановить героический Сталинград!»

Массовое обучение населения рукопашному бую, плаванию и водным переправам

С наступлением весны во всех республиках, краях и областях разрабатывается массовая подготовка населения по рукопашному бую, плаванию и водным переправам. Комитет по делам физкультуры и спорта предложил местным физкультурным организациям в течение лета 1943 года обучить этим во-

енным прикладным видам спорта свыше миллиона бойцов всеобщего рабочего, служащих, студенческого и колхозников. По окончании учебы трудящиеся примут участие в массовых пехотных, фабрично-заводских, городских и районных соревнованиях по рукопашному бую, плаванию и водным переправам. (ТАСС.)

В районе Белгородского батальона немецкой пехоты, поддержанный 12 танками, пытался атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части истребили 150 гитлеровцев, подбили 3 танка и вынудили немцев покинуть позиции. На другом участке отбита атака артиллерийских батарей и рассеяно скопление пехоты противника. *** Севернее Чугуева наши войска вели бой с пехотой и танками противника, пытавшимися выйти к реке Северный Донец. Бойцы Н-ской части отбили все атаки гитлеровцев. Уничтожено 9 немецких танков, 13 автомашин и более 100 солдат и офицеров противника. *** Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, на днях напал на гарнизон немцев, расположенный в пристанционном поселке. Партизаны истребили 96 гитлеровцев, взорвали стрелки и железнодорожное полотно. Движение поездов на этом участке приостановлено. Группы партизан другого отряда уничтожили до 40 гитлеровцев и захватили 400 метров телефонной связи, 4 пулемета, 14 лошадей и различное военное имущество. *** Взятый в плен в районе Демянска обер-фельдшер 552 полка 329 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Франк сообщил: «Обычно в наступлении фронтом в село Зауэче пришел генерал-майор Вернер. Он произнес речь, в которой сказал, что сейчас главные немецкие вооруженные силы заняты на юге, а мы здесь занимаем оборону. Но как только разведаны по Сталинграду, мы перейдем в наступление. Генералы дадут приказ русским решающий удар и закончат войну. Много раз мы с проклятием вспоминали эти слова генерала в феврале, когда бежали под ударами русских. Только тогда спасли нас от участи, которая постигла солдат 6 немецкой армии под Сталинградом. 552 полк в этих боях потерял свыше 70 процентов личного состава. В нашей роте осталось только 22 человека. В последнем бою, при приближении русских, лейтенант и фельдфебель крикнули: «Мы в количестве 20 человек остались в окопах и спалим в плен».

В течение ночи на 25 марта наши войска вели бой на прежних направлениях. *** На Западном фронте бойцы Н-ской части ночью атаковали противника, укрепившегося в одном населенном пункте. Гранатами и в рукопашной схватке уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. Захвачены у противника 3 миномета, 10 пулеметов, много винтовок и склад боеприпасов. Советские танкисты атаковали и разгромили полк противника и фронт немецкой колонны. Уничтожено 20 автомашин и до роты гитлеровцев. *** Севернее Чугуева два батальона немецкой пехоты при поддержке танков и самоходных орудий заняли одну высоту. Бойцы Н-ской части контратакой и восстановили положение. В бою за высоту немцы потеряли 6 танков, 4 самоходных орудия и до 200 солдат и офицеров. *** В районе Белгородского батальона активная деятельность разведывательных отрядов. Н-ское подразделение окружило и истребило два взвода немецких автоматчиков, пытавшихся пробраться в тыл советских частей. На другом участке отбита атака пехотного батальона противника. На поле боя осталось до 150 вражеских трупов. *** На Ленинградском фронте нашими летчиками в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение вчерашнего дня уничтожено 32 немецких самолета. *** Отряд молниеносных партизан за последние дни разгромил три немецких гарнизона и истребил 180 гитлеровцев. Партизанами захвачены трофеи: 86 винтовок, 6 пулеметов, 71 автомат и 3 мотоцикла. Отряд минских партизан

Бельгийские патриоты в Шарлеруа вывели из строя крупную угольную шахту. На участке железной дороги Намюр — Гюв патриоты вывели под откос 6 немецких вагонов. В районе г. Ла Лувьер вооруженные бельгийцы совершили налет на немецкий пост и истребили 10 гитлеровцев. ***

Присуждение Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки за 1942 год

За выдающиеся работы в 1942 г. в области физико-математических, технических, химических, геолого-географических, биологических, сельскохозяйственных, механических, военных и других наук — Совет Народных Комиссаров Союза ССР присудил большой группе работников Сталинские премии. По физико-математическим наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Александров П. С. — член-корреспондент Академии Наук СССР, профессор Московского университета имени М. В. Ломоносова, за научные работы в области математики, Капица П. Л. — действительный член Академии Наук СССР, директор Института физических проблем Академии Наук СССР, за открытия и исследования в области физики жидкого гелия, результаты которых опубликованы в конце 1941 года.

По техническим наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Лейбензон Л. С. — член-корреспондент Академии Наук СССР, научный сотрудник Института теоретической физики Академии Наук СССР, профессор Московского нефтяного института имени Губкина, за исследование в области теории упругости нефтепромысловых механизмов. По химическим наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Немецкий А. И. — член-корреспондент Академии Наук СССР, директор института органической химии Академии Наук СССР, за исследования в области металлургических соединений, результаты которых опубликованы в 1941 и 1942 годах в серии статей.

В области сельскохозяйственных наук премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Лисенко Г. П. — действительный член Академии Наук СССР, Мосолов В. П. — действительный член Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, Колесник И. Д., Зубарев А. К. — научные сотрудники той же академии, Солодовников Ф. С. — сотрудник Института физики той же академии, Голынов А. Ф. — преподаватель Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, Арнаутов В. В. — директор Института картофельного хозяйства, Гавушко И. Е. — сотрудник Института генетики Академии Наук СССР, за научную разработку и внедрение в сельское хозяйство способа посадки картофеля верхушками проростков клубней. По медицинским наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей присуждены: Шевкунов В. Н. — генерал-лейтенант медицинской службы, профессор Военно-Медицинской Академии Красной Армии имени С. М. Ки-

рова, Максимонову А. Н., Винниченко А. С., профессором той же академии, за научный труд: «Атлас нервной и венозной систем», законченный в 1942 году. По военным наукам премии второй степени в размере 100.000 рублей удостоены: Гончаров Л. Г. — вице-адмирал, профессор Военно-Морской Академии имени Ворошилова, за научный труд: «Боевое использование корабельной артиллерии», законченный в 1942 году, и др.

По историко-филологическим наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Минц И. И., член-корреспондент Академии Наук СССР, Александров Г. Ф. — профессор, Постолов П. Н. — профессор, Ярославский Е. М. — действительный член Академии Наук СССР, Ренкина Э. В. — профессор Московского Государственного университета имени М. В. Ломоносова, Городецкий Е. Н. — доцент той же университета, Разгон И. М., Товстуха И. П. — профессора того же университета, за научный труд «История гражданской войны в СССР», том II-й, опубликованный в 1942 году. Тарле Е. В. — действительный член Академии Наук СССР, за научный труд «Крымская война», опубликованный в 1942 году.

По философским наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Александров Г. Ф. — профессор, Выховский Б. Э. — профессор Института философии Академии Наук СССР, Минин М. Б. — действительный член Академии Наук СССР, Юлин П. Ф. — член-корреспондент Академии Наук СССР, директор Института философии Академии Наук СССР, Трахтенберг О. В., Амусь В. Ф. — профессора Московского государственного университета, Динник М. А., Грингорьян М. М., за научный труд: «История философии», в 3-х томах, опубликованный: том I — в 1942 году, том 2 — в 1941 году, том 3 — в 1942 году.

За многолетнюю выдающиеся работы в области науки и техники: Премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены академики: Авербах С. И., Байков А. А., Веледнов В. Е., Вернадский В. И., Джанаша С. М., Греков В. Д., Меметанов И. И., Миткевич В. Ф., Мамкин С. С., Пирацкий А. А., Лизин В. Ф., Кисельников И. И., Шенфер К. И. Премии второй степени в размере 100.000 рублей удостоены академики: Арбузов А. Е., Борисяк А. А., Гамалей А. Ф., Гуляев Н. Т., Заварзин А. Н., Образцов В. Н., Терпигорев А. М., Чулуков Е. А., Лизин В. Ф., Кисельников И. И., Лизин В. Ф., профессор Вергичкин В. П. и другие, всего 35 человек. (ТАСС.)

Присуждение Сталинских премий за выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы за 1942 год

За выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы в 1942 году Совет Народных Комиссаров Союза ССР присудил большой группе изобретателей, работников промышленности и сельского хозяйства Сталинские премии. Первой премии в размере 150.000 рублей удостоены: Герои Социалистического Труда Ильинский С. В., Поликарпов Н. Н. и Яковлев А. С., член-корреспондент Академии Наук СССР, Гуляев И. И. и Лавочкин С. А. — за модификацию, усовершенствование конструкции и создания новых образцов боевых самолетов. Созданные новые образцы авиационного мотора и двигателя: Герой Социалистического Труда Швецов А. Д. и Яковлев А. С. Изобретатели новые образцы артиллерийского вооружения Герои Социалистического Труда Грабин В. В., Иванов И. И., конструкторы Шеффер Д. И., Назаров П. М., Ренне К. К., Розенберг М. М., Мещанинов В. Д., Герои Социалистического Труда Котляк Ю. Я., Махонин С. Н., Троянов Л. С., Петров Ф. Ф., Гуревко С. П. и другие.

Созданные новый тип боевого кобальта: Малинин В. М., Крицкий В. Ф. и другие. Разработанные и внедренные в производство новую технологию выплавки стали для военной промышленности: Блохин Н. А., Шереметьев А. Г. и другие. Всего первая премия присуждена 120 человекам. Второй премии в размере 100.000 рублей удостоены: Автомлян Э. Э., Остриков Н. Н. и др., повысившие эффективность стрельбы корабельной артиллерии. Исследования и освоение новых методов изготовления мотостроения: Мелик-Пашаев В. С., Дмитриев Е. Я. и др.; Разработанные новые методы, усовершенствование конструкции, усовершенствование методов изготовления и внедрения в производство: Гирголаз С. С., Арьев Т. Я. и Шейнман В. И.; Усовершенствованные авиационный мотор Герои Социалистического Труда Кисельников И. И. и Миклушин А. А.; Токарь завода «Красный пролетарий»

—Смирнов С. Ф., разработавший и применивший приспособление для механической обработки металла, обеспечивающее высокую производительность труда; Работчик Высокогорского рудника Наркомчермета Завертало И. П., внедривший в горнорудной промышленности усовершенствованный метод скоропечного изготовления буровых труб, обеспечивающий большую производительность труда и значительное увеличение добычи руды; Созданный новый высокопроизводительный многооперационный станок главный конструктор завода № 3 Комбинат Л. Н.; Старший зоотехник племенного совхоза «Карагаевое» Штейнман С. И., за выведение нового рекордного по производительности молочного скота. Всего вторая премия присуждена 138 человекам. Третьей премии в размере 50.000 рублей удостоены: Разработанные и внедренные новую, значительно более производительную технологию производства деталей боеприпасов зам. Наркомвоенмашин Комиссаров В. В., конструктор Александров А. С., конструктор завода № 715 Гуляев И. И. и др.; Созданные новый прибор управления артиллерийским зенитным огнем старший инженер научно-исследовательского института № 10 Морозов А. Н. и др.; Достигнувшие высоких количественных показателей при плавке качественных сталей сталевар Урядманов А. Ибрагимов В. В. и сталевар Кузнецков Г. металлургического комбината имени Сталина Чапков А. Я.; Внедрившие в течение ряда лет усовершенствованные агрономические методы и получившие в 1942 году рекордный урожай картофеля — 1.380 центнеров с гектара, Ютлина А. К. — звениевский колхоз «Красный Верный», Матвеев В. С., конструктор Новороссийской области, и все эти звание в составе 9 человек. Всего третья премия присуждена 188 ученым, изобретателям, работникам промышленности и сельского хозяйства. (ТАСС.)

В районе Белгородского батальона немецкой пехоты, поддержанный 12 танками, пытался атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части истребили 150 гитлеровцев, подбили 3 танка и вынудили немцев покинуть позиции. На другом участке отбита атака артиллерийских батарей и рассеяно скопление пехоты противника. *** Севернее Чугуева наши войска вели бой с пехотой и танками противника, пытавшимися выйти к реке Северный Донец. Бойцы Н-ской части отбили все атаки гитлеровцев. Уничтожено 9 немецких танков, 13 автомашин и более 100 солдат и офицеров противника. *** Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, на днях напал на гарнизон немцев, расположенный в пристанционном поселке. Партизаны истребили 96 гитлеровцев, взорвали стрелки и железнодорожное полотно. Движение поездов на этом участке приостановлено. Группы партизан другого отряда уничтожили до 40 гитлеровцев и захватили 400 метров телефонной связи, 4 пулемета, 14 лошадей и различное военное имущество. *** Взятый в плен в районе Демянска обер-фельдшер 552 полка 329 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Франк сообщил: «Обычно в наступлении фронтом в село Зауэче пришел генерал-майор Вернер. Он произнес речь, в которой сказал, что сейчас главные немецкие вооруженные силы заняты на юге, а мы здесь занимаем оборону. Но как только разведаны по Сталинграду, мы перейдем в наступление. Генералы дадут приказ русским решающий удар и закончат войну. Много раз мы с проклятием вспоминали эти слова генерала в феврале, когда бежали под ударами русских. Только тогда спасли нас от участи, которая постигла солдат 6 немецкой армии под Сталинградом. 552 полк в этих боях потерял свыше 70 процентов личного состава. В нашей роте осталось только 22 человека. В последнем бою, при приближении русских, лейтенант и фельдфебель крикнули: «Мы в количестве 20 человек остались в окопах и спалим в плен».

В течение ночи на 25 марта наши войска вели бой на прежних направлениях. *** На Западном фронте бойцы Н-ской части ночью атаковали противника, укрепившегося в одном населенном пункте. Гранатами и в рукопашной схватке уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. Захвачены у противника 3 миномета, 10 пулеметов, много винтовок и склад боеприпасов. Советские танкисты атаковали и разгромили полк противника и фронт немецкой колонны. Уничтожено 20 автомашин и до роты гитлеровцев. *** Севернее Чугуева два батальона немецкой пехоты при поддержке танков и самоходных орудий заняли одну высоту. Бойцы Н-ской части контратакой и восстановили положение. В бою за высоту немцы потеряли 6 танков, 4 самоходных орудия и до 200 солдат и офицеров. *** В районе Белгородского батальона активная деятельность разведывательных отрядов. Н-ское подразделение окружило и истребило два взвода немецких автоматчиков, пытавшихся пробраться в тыл советских частей. На другом участке отбита атака пехотного батальона противника. На поле боя осталось до 150 вражеских трупов. *** На Ленинградском фронте нашими летчиками в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение вчерашнего дня уничтожено 32 немецких самолета. *** Отряд молниеносных партизан за последние дни разгромил три немецких гарнизона и истребил 180 гитлеровцев. Партизанами захвачены трофеи: 86 винтовок, 6 пулеметов, 71 автомат и 3 мотоцикла. Отряд минских партизан

Бельгийские патриоты в Шарлеруа вывели из строя крупную угольную шахту. На участке железной дороги Намюр — Гюв патриоты вывели под откос 6 немецких вагонов. В районе г. Ла Лувьер вооруженные бельгийцы совершили налет на немецкий пост и истребили 10 гитлеровцев. ***



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Пулемётный расчёт старшего сержанта П. Т. Мишина, отличившегося в боях. П. Т. Мишин награжден орденом Красной Звезды. На снимке: пулемётный расчёт на огневом рубеже. Фото П. Аспиноя. (Фотохроника ТАСС.)

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 МАРТА

24 марта наши наступающие войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Абицкая (северо-восточнее Новороссииска). На других фронтах наши войска вели бой на прежних направлениях. ***

23 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, воровано 2 склада боеприпасов, подбиты огонь 10 артиллерийских и минометных батарей противника. ***

На Западном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения переправились через водный рубеж и овладели укрепленными позициями противника. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачены 4 орудия, 17 пулеметов, много винтовок и патронов. На другом участке наши подразделения вывели немцев из населенного пункта Сафонов, что в четырех километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике. ***

Севернее Духовщина части Н-ского соединения продолжили наступление и заняли 7 населенных пунктов. На одном участке наша часть истребила до роты немецкой пехоты. Захвачены трофеи, в числе которых 5 немецких танков и 14 орудий. Подразделение лыжников-гвардейцев стремительным ударом вышло немцев из деревни Ютлина. Гвардейцы спасли от немцев 60 жителей, немцы согнали женщин, стариков и детей в подвал одного дома и положили их. Ворвавшиеся в деревню советские бойцы потушили пожар и спасли обреченных на смерть советских людей. ***

В районе Белгородского батальона немецкой пехоты, поддержанный 12 танками, пытался атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части истребили 150 гитлеровцев, подбили 3 танка и вынудили немцев покинуть позиции. На другом участке отбита атака артиллерийских батарей и рассеяно скопление пехоты противника. *** Севернее Чугуева наши войска вели бой с пехотой и танками противника, пытавшимися выйти к реке Северный Донец. Бойцы Н-ской части отбили все атаки гитлеровцев. Уничтожено 9 немецких танков, 13 автомашин и более 100 солдат и офицеров противника. *** Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, на днях напал на гарнизон немцев, расположенный в пристанционном поселке. Партизаны истребили 96 гитлеровцев, взорвали стрелки и железнодорожное полотно. Движение поездов на этом участке приостановлено. Группы партизан другого отряда уничтожили до 40 гитлеровцев и захватили 400 метров телефонной связи, 4 пулемета, 14 лошадей и различное военное имущество. *** Взятый в плен в районе Демянска обер-фельдшер 552 полка 329 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Франк сообщил: «Обычно в наступлении фронтом в село Зауэче пришел генерал-майор Вернер. Он произнес речь, в которой сказал, что сейчас главные немецкие вооруженные силы заняты на юге, а мы здесь занимаем оборону. Но как только разведаны по Сталинграду, мы перейдем в наступление. Генералы дадут приказ русским решающий удар и закончат войну. Много раз мы с проклятием вспоминали эти слова генерала в феврале, когда бежали под ударами русских. Только тогда спасли нас от участи, которая постигла солдат 6 немецкой армии под Сталинградом. 552 полк в этих боях потерял свыше 70 процентов личного состава. В нашей роте осталось только 22 человека. В последнем бою, при приближении русских, лейтенант и фельдфебель крикнули: «Мы в количестве 20 человек остались в окопах и спалим в плен».

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАРТА

В течение ночи на 25 марта наши войска вели бой на прежних направлениях. ***

На Западном фронте бойцы Н-ской части ночью атаковали противника, укрепившегося в одном населенном пункте. Гранатами и в рукопашной схватке уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. Захвачены у противника 3 миномета, 10 пулеметов, много винтовок и склад боеприпасов. Советские танкисты атаковали и разгромили полк противника и фронт немецкой колонны. Уничтожено 20 автомашин и до роты гитлеровцев. *** Севернее Чугуева два батальона немецкой пехоты при поддержке танков и самоходных орудий заняли одну высоту. Бойцы Н-ской части контратакой и восстановили положение. В бою за высоту немцы потеряли 6 танков, 4 самоходных орудия и до 200 солдат и офицеров. *** В районе Белгородского батальона активная деятельность разведывательных отрядов. Н-ское подразделение окружило и истребило два взвода немецких автоматчиков, пытавшихся пробраться в тыл советских частей. На другом участке отбита атака пехотного батальона противника. На поле боя осталось до 150 вражеских трупов. *** На Ленинградском фронте нашими летчиками в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение вчерашнего дня уничтожено 32 немецких самолета. *** Отряд молниеносных партизан за последние дни разгромил три немецких гарнизона и истребил 180 гитлеровцев. Партизанами захвачены трофеи: 86 винтовок, 6 пулеметов, 71 автомат и 3 мотоцикла. Отряд минских партизан

Бельгийские патриоты в Шарлеруа вывели из строя крупную угольную шахту. На участке железной дороги Намюр — Гюв патриоты вывели под откос 6 немецких вагонов. В районе г. Ла Лувьер вооруженные бельгийцы совершили налет на немецкий пост и истребили 10 гитлеровцев. ***

В районе Белгородского батальона активная деятельность разведывательных отрядов. Н-ское подразделение окружило и истребило два взвода немецких автоматчиков, пытавшихся пробраться в тыл советских частей. На другом участке отбита атака пехотного батальона противника. На поле боя осталось до 150 вражеских трупов. *** На Ленинградском фронте нашими летчиками в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение вчерашнего дня уничтожено 32 немецких самолета. *** Отряд молниеносных партизан за последние дни разгромил три немецких гарнизона и истребил 180 гитлеровцев. Партизанами захвачены трофеи: 86 винтовок, 6 пулеметов, 71 автомат и 3 мотоцикла. Отряд минских партизан

Бельгийские патриоты в Шарлеруа вывели из строя крупную угольную шахту. На участке железной дороги Намюр — Гюв патриоты вывели под откос 6 немецких вагонов. В районе г. Ла Лувьер вооруженные бельгийцы совершили налет на немецкий пост и истребили 10 гитлеровцев. ***

